
Cvičeńı 19. 4. 2012

Jak testovat, zda dané (dlouhé) č́ıslo je prvoč́ıslo? Existuje na to polynomiálńı
algoritmus, ale ten je pořád pro praktické použit́ı pomalý.

Naivńı metoda z Malé Fermatovy věty: Vı́me, že pokud je n prvoč́ıslo, a č́ıslo
nesoudělné s n, tak an−1 ≡ 1 (mod n). Můžeme tedy pro dané n zkusit několik
náhodně vybraných 0 < a < n umocnit na n− 1. Pokud nám pokaždé vyjde 1,
naznačuje to, že by n mohlo být prvoč́ıslo. Toto je Fermat̊uv test.

Problém: Existuj́ı složená č́ısla (ř́ıká se jim Carmichaelova) n taková, že
kdykoli jsou a, n nesoudělná, tak an−1 ≡ 1 (mod n).

Př́ıklad 1. Aplikujte Fermat̊uv test (dva pokusy stač́ı) na č́ısla:

1. 313

2. 5467

Př́ıklad 2. Dokažte, že 3 · 11 · 17 = 561 je Carmichaelovo č́ıslo.

Př́ıklad 3. Necht’ p, q jsou prvoč́ısla, p 6= q. Dokažte, že n = pq neńı Carmicha-
elovo č́ıslo.

Př́ıklad 4. Může být pn Carmichaelovo č́ıslo pro p prvoč́ıslo?

Př́ıklad 5. Necht’ p = 6m+1, q = 12m+1, r = 18m+1 jsou prvoč́ısla. Dokažte,
že pqr je Carmichaelovo č́ıslo.
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